

健保署補助離島醫院住院給付多3成

金馬各1家、澎湖3家率先執行 偏鄉離島「燈塔醫院」將編列專款方案，預計下半年上路

【本報訊】根據自由時報報導，衛生部健保署4月30日公布2023年醫院財務收支結算，結算占比較去年上升。健保署署長劉林義表示，特別預算支列特別預算支列，且健保維持調整給付有關，5月1日起針對5家離島醫院再祭出住院給付增加3成，接下來更鎖定偏鄉離島不能倒的一燈塔醫院，研擬補助方案，最快今年下半年上路。

若僅檢視醫院醫務收支，188家醫院有結餘占79%，較過去兩年上升，短絀家數也下降。劉林義表示，與政策有關，5月1日起再針對金馬各1家與澎湖3家醫院住院給付均增加3成，接下來也會鎖定偏鄉離島的「燈塔醫院」，將與醫界進一步討論，並列出清單，編列專款補助財務改善補助方案，最快今年下半年上路。

金門小三通明起開放雙向船票線上預購

【本報訊】根據中時新聞報導，往返兩岸間便利的小三通航線，自去年12月1日開放前，往廈門及泉州單程線上售票迄今已4個多月，不過很多民眾都反應只有一單程，仍屬不便；為進一步提升售票服務之水準，金門縣政府日前宣布，自5月3日起將開放廈門航線線上預購，爾後往返廈門小三通的船票都可以線上預購，歡迎民眾多加利用。

金門縣公共船管理處說明，線上開放售票時間為每月月底前由交通部航港局公布開航時間表後即開放購票，售票期限及退票期限於航運、萬海航運、裕民航運、光明海運等航商提供補助名額。此外，航港局今年將擴展海運、萬海航運、裕民航運、光明海運等航商提供補助名額。此外，航港局今年將擴展海運、萬海航運、裕民航運、光明海運等航商提供補助名額。

航港局海員新培計畫今年將廣邀離島航商加入

【本報訊】根據三立新聞網報導，為促進我國海運產業人才培育，交通部航港局於11年起結合社會團體、航商、海事院校及政府部門共同合作推出「海員新培計畫」大受好評，113年續辦「海員新培計畫」，5月1日開跑，申請時間至5月31日。每年補助最高可領10至18萬元。

航港局表示，「海員新培計畫」持續攜手長榮海運、陽明海運、萬海航運、裕民航運、光明海運等航商提供補助名額。此外，航港局今年將擴展海運、萬海航運、裕民航運、光明海運等航商提供補助名額。

季節限定 七美出現黃頭鷺排排站奇景

【本報訊】根據自由時報報導，澎湖連日來遭雨雲襲擊，南海離島鄉望安、七美都出現豪大雨警報（24小時雨量超過80毫米），除了有效提升水庫儲水量外，大雨過後還出現黃頭鷺排排站奇景，由於時值繁殖期，頂冠上的黃羽毛特別鮮豔，被七美人戲稱為「黃頭髮」，成為季節限定的美景。

文獻記載，黃頭鷺別名牛背鷺，顧名思義因常棲於牛背而得名，形態特徵雄鳥同色，繁殖期頭、頸、喉及上胸飾羽及背上翼羽橙黃色，其餘皆為白色。喙橘黃色。眼先黃綠色或淡藍色，繁殖期的部分個體喙甚至眼先呈紅色或鮮紅色。腳、趾黑色。眼黃色。非繁殖期全身為白色，眼先黃色。

小琉球垃圾清運 環境部提高補助

【本報訊】根據自由時報報導，觀光勝地小琉球因屬離島，垃圾清運不易，八次招標清運垃圾均流標，為避免堆積發臭，環境資源部與屏縣環保局決定將清運費提高至五千元，琉球鄉公所4月30日再度上網招標，希望能早日解決垃圾清運問題。

小琉球自今年2月24日起即不再由環保局清運垃圾，但4月後，春假遊客暴量垃圾變得更多，高溫讓垃圾散發出臭氣，加上最近開始下雨，淋濕的垃圾再被曬乾更是惡臭，令人受不了。屏東縣環保局指出，離島渡海清運垃圾成本偏高，是廠商不願投標的主因，經了解離島清運難題後，已將清運費成本拉高逾一成，允諾將補助的清運費從每噸四千五百元提升至五千元，4月30日已再上網招標，盼能早日解決垃圾問題。

走讀福州

創新閩菜顛覆傳統特色 「麻辣鮮香」挑逗老饕味蕾

【本報訊】根據福州晚報報導，福州聚春園集團2023年4月創新菜餚交流會暨做大做強佛跳牆品牌研討會4月30日在榕舉行。本次菜餚交流會由「麻辣鮮香」、「時令食材與醬料」、「高檔食材研發」三大環節組成，展示新閩菜研發，進一步擴大閩菜影響力。交流會現場，福州大酒店、聚春園大酒店、安泰樓等14家福州聚春園集團旗下酒店、餐飲企業人員齊聚一堂，打造百餘道新閩菜菜餚。

福州聚春園集團相關負責人表示，隨著新閩菜產業規模化、品牌化進程持續推進，八閩風味逐漸走出福建，為適應各地食客的飲食習慣，新閩菜需要持續創新，融入新口味，開發新菜式。如今，福州聚春園集團菜餚交流會以月為週期持續舉辦，不斷研發新閩菜菜餚，挖掘新閩菜特色，助力新閩菜產業發展壯大。

在「麻辣鮮香」為主題的菜餚展示環節，對於閩菜傳統食材如蝦蛄、草蝦、魷魚等，不採用以往突出本味、調味清鮮的烹調方式，而是用辣椒、花椒等「重口味」香料進行烹調，以呈現麻辣鮮香的新閩菜菜品特色。

新閩菜繼承傳統閩菜「不時不食，順時而食」的傳統。在「時令食材與醬料」為主題的菜餚展示環節，大黃魚、海蚌、蠔、蝦子、春筍等時令食材齊聚，各式菜餚搭配蒜頭醬、蚵蜔醬或黃椒醬食用。在突出八閩時令食材新鮮本味的同時，以多種閩派醬料賦予多元風味。

擅烹鮑魚、海參、瑤柱等高檔食材，也是新閩菜的獨特優勢所在。在「高檔食材研發」為主題的菜餚展示環節，刺參一品盅、荔茸南日鮑、瑤柱黃金炒飯等菜餚獨具創意。

「聚春園」是佛跳牆的發祥地，家級非物质文化遗产。研討會上，福州聚春園集團就「傳承佛跳牆製作技藝」、「佛跳牆預製菜產業發展」等議題展開研討與審議。

失眠評賞

陳美鳳

◎劉金雄

雞啼催喚魚肚白
 熊貓眼惺忪
 現代人生活忙碌，工作、戀情、各式壓力，或多或少都經歷過的經驗。壓力與壓力的神經動作造成失眠，如果不是長期失眠，偶而發生也就如同失眠，沒有失眠過就同失眠，沒有失眠過就同失眠，沒有失眠過就同失眠。

雞啼催喚魚肚白，熊貓眼惺忪，現代人生活忙碌，工作、戀情、各式壓力，或多或少都經歷過的經驗。壓力與壓力的神經動作造成失眠，如果不是長期失眠，偶而發生也就如同失眠，沒有失眠過就同失眠，沒有失眠過就同失眠。

會變魔術的老師

林玲仰

走進畫室，一眼看到陌生的臉孔，我有些詫異，他們一些嫩嫩的臉孔，與超乎常人的神態，超越我的想像，我真的要跟這群同學一起學習嗎？

「既來之，則安之」的心態，讓我坐了下來，靜聽老師的講解，老師拿出一幅畫，她說那是「禪陀畫」，看那複雜的筆觸，而成一張美麗圖畫，連我都一頭霧水，更別說這群「自閉兒」與「心智功能障礙的人」他們是如何在老師的指導下，畫出動人的圖畫，問號不斷在我的心裡醞釀著。

只見老師耐心地逐步引導著大家，從未接觸過畫畫的我，竟畫出連我自己都不敢相信的美麗圖畫，正開心自己的「厲害」，想幫一旁那位「自閉兒」，卻瞧見她已完成作品，正在塗顏色，她所畫得超乎自己的程度，訝異之餘，我安慰自己，他們已經學很久，所以當然可以如此，結果一問老師，才知道不過是他們的第三堂上課。

一時間我楞在那兒，不知是同學厲害，還是老師會變魔術，她竟然將一張複雜的「禪陀畫」讓每一個人輕而易舉地呈現出來，正常的我第一年就勉強有此成果，對畫畫產生極大的興趣與信心，而另外這群異類人，也可以完成那般高難度的畫，而且一個比一個畫得更好、更開心，莫非老師還是個魔術師，將每個人都變成畫畫高手。

當所有人都完成畫時，我們照了張合照。我得知這位具有魔法的郭老師，竟也在監獄裡教畫，她用她那一雙超人的魔術手，征服了一群大哥，將他們塑造成一個個擁有藝術氣息的人物畫家。在我內心更一直想著郭老師是何等人物，竟然可以周旋在這群異類，讓他們願意打開心房學習。

不得不佩服這位會變魔術的老師，她的不為名利下，為社會一群邊緣人，開出另一扇窗。她不只是老師也是一位魔術師。

綠繡眼

詩 / 圖：張威龍

著一襲翠綠的春裝
 呼朋高歌
 引伴共飲
 享受芬芳的春光
 你優雅的身影
 總在粉嫩的櫻花叢裡
 驚鴻一瞥
 如春光乍現

我桎梏的心
 妒嫉天地間
 放任的飛翔如你
 和天籟的綿延聲響
 你臨走一啼
 天籟還在腦海裡迴盪
 就這樣帶走
 我夢中的人間天堂